

彼得前書要道略解 第五十講

我們還是讀彼得前書第五章第10到14節，「那賜諸般恩典的神曾在基督裏召你們，得享祂永遠的榮耀，等你們暫受苦難之後，必要親自成全你們，堅固你們，賜力量給你們。願權能歸給祂，直到永永遠遠。阿們！我略略地寫了這信，托我所看為忠心的兄弟西拉轉交你們，勸勉你們，又證明這恩是神的真恩，你們務要在這恩上站立得住。在巴比倫與你們同蒙揀選的教會問你們安。我兒子馬可也問你們安。你們要用愛心彼此親嘴問安。願平安歸與你們凡在基督裏的人！」

神在基督裏召我們

這封書信我們念完了。關於問安、關於巴比倫這個地方的教會、關於馬可、關於西拉……這些我們都不必特別去細查。因為我們現在查經的目的不是講歷史、不是講考證，是講什麼呢？「要道略解」，就是把裏面凡是要緊的道理都提出來，略略地解釋，就像彼得說「略略地寫信」，所以叫「要道略解」。那麼，我們要講到最後一個「要道」，這一個「要道」也是非常難懂的，和「永遠」差不多。為什麼呢？因為永遠的榮耀，神召我們在基督裏得享祂永遠的榮耀（彼前五10）。大家記住，這裏有幾個特點，我們先要解釋，神召我們不是按我們的行為，乃是按祂的旨意和恩典。我們是從世界裏被神選上的，所以神召我們，神「以聖召召我們，不是按我們的行為，乃是按祂的旨意和恩典」（提後一9）。因為祂在萬世以前，就在基督裏揀選了我們（弗一4）。不是今天，而是在我們沒有出生以前，神就知道某天、某月、某地要生一個

人；我們身體所包含在土裏的那些鈣、鐵等成分還沒有成形，神的眼睛都看見了。所以，神是在萬世以前、創立世界以前，在基督裏揀選了我們。

我們這些蒙召在基督裏的人，神召我們，把我們從世界裏分別出來，就帶到基督裏。所以，我們要在基督裏生根建造（西二7）。你看，彼得最後的祝福也說，平安歸給那些在基督裏的人（彼前五14）。主耶穌說，「你們在我裏面有平安。在世上你們有苦難。」（約十六33）那些天天活在世界裏的基督徒不要想得平安，因為世界就像海，無風三尺浪，不得平靜，沒有平靜的那一天，所以，只有在基督裏才有平安。一個基督徒若愛世界，他怎麼會有平安呢？世界根本就是一個不平安的地方、一個不平安的環境，你只要在那裏，你信了耶穌也平安不了；你必須要活在基督裏！所以，聖經裏常常用到「在基督裏」這個詞，尤其從第五章第10節一直到最後，有兩個「在基督裏」，我們享永遠的榮耀是在基督裏（彼前五10）；我們享平安是在基督裏（彼前五14）。所以這是「要道」，你若跑到基督以外，你活在世界裏、活在肉體裏，就得不到平安。這是必須懂的！

得享 神永遠的榮耀

你將來要享受永遠的榮耀也是在基督裏。「那賜諸般恩典的神曾在基督裏召你們，得享祂永遠的榮耀……」（彼前五10）這個「享」也是一個很重要的字眼，「享」不是「得」、不是「有」。比如，有的人作了皇帝很有榮耀，但他在皇宮裏，他的三宮六院七十二嬪妃成天吵吵鬧鬧，他雖然有榮耀，卻享受不到。有的人天天生病，每天都是這裏痛、那裏痛，即使他有榮耀也享不了。有的人有很多錢，但是窮樞得要命，把錢都存在銀行裏，一毛不拔；他那些錢是用來看

的、是有的、是得到了，但他沒有享受、不能享受。所以，這個「享」跟「得」、跟「有」、跟「看」都不一樣。一個基督徒將來到榮耀裏，不是光到那裏去看榮耀、不是得榮耀、不是有榮耀，而是去享受榮耀。這個字太好了！所以，我今天要把這個「享榮耀」解釋清楚。聖經裏講到榮耀的事有好幾個形容，比如，進榮耀、顯榮耀、得榮耀；神先召人來，又稱他們為義，所稱為義的人又叫他們得榮耀（羅八30），將來我們是可以得到榮耀的。但有榮耀，不一定能享榮耀；若享受不到，就不行。所以，聖經裏很注重的一個字就是「享榮耀」，永享榮耀，享受永遠的榮耀。這個「受」字放在前邊，是先「受」榮耀，後「享」榮耀；先把你帶到榮耀裏，你有了榮耀，然後再讓你享榮耀。所以，受榮耀、得榮耀、有榮耀、享榮耀，親愛的弟兄姊妹，這個「享」很要緊！

天上的榮耀

下一個解釋就是「榮耀」這兩個字，這也是很難解釋的。為什麼呢？因為地上所有的榮耀，沒有法子跟天上的榮耀比。天上的榮耀是地上所不能比的，無法比擬，也描寫不出來。比如，我們讀到《以斯帖記》裏的亞哈隨魯王是多麼富足、多麼威儀！他擺設筵席，他的欄杆都是玉的、床榻是金銀的、帳子是怎樣、怎樣的……他宴請各省各地的大臣許多天，吃食豐富，喝酒隨意……其實，這些東西若是和天上的榮耀比，連一個小點都比不上。因為神的榮耀是我們地上無法比擬的，我們只能瞎猜。天上神的榮耀是不得了的！「榮」在中文的意思裏就是榮華富貴，「耀」就是耀眼生輝，讓你不能直視，連眼睛都不能看，看了就把你照花眼了。所以，將來天上的榮耀，就是主耶穌說，神和基督同有的榮耀、在未有世界以前所有的榮耀（約十七5）。因

此，這個世界沒有法子能形容神的榮耀。聖經裏說，「諸天述說神的榮耀……」（詩篇十九）我們這個地球根本沒法形容神的榮耀。諸天、天和天上的天、整個宇宙都在那裏，才能夠對神的榮耀有一點形容，但還是不夠。所以，親愛的弟兄姊妹們，神的榮耀也是無可比擬的。一個是「永遠」、一個是「榮耀」，將來神讓我們在基督裏到天上去享的這個永遠的榮耀是無可比擬的，是沒有法子用地上的話說清楚的。

舉例來說，聖經裏有些描寫很有趣。比如，將來的聖城新耶路撒冷，在啟示錄第廿一章就描寫它的根基是金剛石。金剛石是什麼東西呢？鑽石。那個鑽石還不是一小塊幾克拉，乃是像大石頭一樣的大鑽石。這就是描寫那裏是多麼榮耀的一個形容詞。還有碧玉、水晶、瑪瑙……有十二樣寶石，但這些寶石都不是小個的，都是大塊的，才能造成城牆。這是一種比擬，就描寫將來到榮耀裏有多麼榮耀。天上的城牆不是磚頭，而是十二種寶石，並且街道都是精金的。弟兄姊妹們，拿水泥、柏油鋪路就夠不錯了，但天上是拿精金、黃金來鋪街道。精金的街道、碧玉的城牆，親愛的弟兄姊妹們，這只是形容。牆都是碧玉的、城牆的根基是各樣寶石，神的光照在這些寶石上，閃閃發光，那是多麼富麗堂皇的一個景象！親愛的弟兄姊妹們，這些都是形容。比如，聖經裏說，神在天上建造樓閣。平房就不錯了，但樓閣、亭台樓閣又不同了。所以，聖經裏有很多東西是地上沒有法子形容的。

我曾經想，神的榮耀到底怎麼樣呢？我沒法子想，想了半天還是不行。這地上所有的榮耀，像尼布甲尼撒王的榮耀、亞哈隨魯王的榮耀、亞達薛西王……這些人當了王也許還不如現在的總統。像埃及的法老、中國的秦始皇，把他的墳墓挖開，裏頭有多少多少的寶貝。像我們中國古代的婦好墓一挖開，有多少多少的金銀寶石殉葬在裏面。像廣東地區漢朝的南越王墓裏挖出來

很多的璧、璽……後來良渚文化又挖出來多少的古蹟珍寶。其實，那些算什麼呢？那都是形容古時候的榮華。現在人拿到一小塊就覺得不得了了，就是古董、是稀世之珍。但跟神的榮耀不能相比，「諸天述說神的榮耀，穹蒼傳揚祂的手段。」（詩十九）但神的榮耀還不只是在這些物質上；耶穌基督的人格、耶穌基督的道德、耶穌基督的愛、耶穌基督的聖潔……更是榮耀之榮耀。

「至暫至輕的」成就「極重無比永遠的」

我今天也說明，人類很難懂得神那永遠的榮耀。那麼，我們怎麼去享受呢？我們只能在這裏有個概念，沒有法子盡說。因為誰也沒有經歷過，誰也沒有看見過。聖經裏說的也不過是些比喻，好叫我們藉著祂的話來思想，所以，將來我們要去享受的那個榮耀，若用字來形容就叫「極重無比永遠的榮耀」（林後四 17）。那麼，怎麼比呢？比我們現在在時間裏所受的苦，就叫「至暫至輕」（林後四 17）。所以，將來要顯於我們的榮耀，比現在所受的苦楚，就不足介意了（羅八 18）。這是保羅所作的比較。在他的概念裏，那個榮耀是了不起的，是極重無比永遠的。若比起現在的苦楚，保羅受了很多苦，哥林多後書第十一章就描寫保羅受的苦，被棍子打、被鞭子打、幾乎要被打死了，還有城裏的苦、城外的苦、河海的苦、赤身露體的苦……他的苦太多了！但他說，這是至暫至輕的，若比將來要顯於我們的榮耀，簡直是不足介意了！是太小的事了！

我們就知道，聖經裏講到「永遠的榮耀」是無可比擬的，沒有一種話能形容得非常清楚。我們必須要到實地，等時間過去了，我們就要進入永遠。永遠是什麼呢？永遠就是脫離了時間。我們是活在現在、過去、將來；現在、過去、將來；現在、過去、將來……我們活在時間的過度

中。等時間都沒有了、時間全部結束了，就進入永恆、進入無終的永遠、無邊無界，到那時候，我們才去享受榮耀。所以親愛的弟兄姊妹們，這是多麼豐富、多麼奇妙的一種思想。我們這一至暫至輕、這一小段時間，幾十年轉眼成空、如飛而去，我們就進入那無終的永遠。在無始的永遠中，只有神自我存在。我們只是在現今的一段時間裏，根據科學家說，從大爆炸開始已經有一百五十八億年了，我們在這個過程裏只不過佔了七、八十年。在無終的永遠裏，當我們進到那永遠裏，不曉得有多長；那個榮耀也非人類的言語可能形容，是無可比擬的。

所以，保羅說得很對，我們現在好像猜謎，大概猜猜就算了吧。你若想知道謎底，就要進去看。所以，現在我們沒有法子知道將來那永遠的榮耀有多麼了不起，我們只能盼望有一天能脫去這個、穿上那個（林後五4），真正地進入永遠，在父神面前、在基督裏，身臨其境地去享受那永遠的榮耀，那時候我們才能真正明白。我在這裏講了半天，其實我也不知道，我只是有些概念，也不能盡述，也說不出個所以然來，但絕對是好得無比！保羅說，離世與基督同在，這是好得無比的（腓一23），絕對是好得無比的！極重無比永遠的榮耀，就是好得無比的！所以，我們願意脫下這個、穿上那個，我們願意在暫時裏受苦、經歷這些苦。為什麼呢？因為你在地上受的苦越多，將來得的榮耀就越大、越多。所以，受苦是對我們有益處的。

站在神的真恩上等候永遠的榮耀

所羅門說，「虛空的虛空，虛空的虛空，凡事都是虛空。」（傳一2）為什麼呢？「人一切的勞碌，就是他在日光之下的勞碌，有什麼益處呢？」（傳一3）沒有益處！人在地上這個勞碌，真是沒有益處！為什麼呢？「一代過去，一代又來（你這麼忙了半天、這麼勞苦，下一代的

人也還是這樣），地卻永遠長存。」（傳一4）你勞碌了半天，他也勞碌了半天，大家都是轉眼成空，如飛而去，有什麼益處呢？「日頭出來，日頭落下，急歸所出之地。風往南刮，又向北轉，不住地旋轉，而且返回轉行原道。江河都往海裏流，海卻不滿；江河從何處流，仍歸還何處。」（傳一5、7）大自然就是這樣。「萬事令人厭煩（或作『萬物滿有困乏』），人不能說盡……」（傳一8）人怎麼也想不通。但是，我們一得著耶穌基督的生命，我們有了那位永遠生命的種子；神懷裏的獨生子一進到我們裏面，就變成真實的了（約壹5:20）。「虛空的虛空」就變成「真實的真實」。萬事不再是虛空了，萬事都替我們效力，叫愛神的人得益處。這一切的經歷、一切的磨煉不是轉眼成空，乃是變成我們得榮耀的成分，使我們積累豐富到永遠。

所以我們基督徒一信了主，在基督裏是大有盼望，有活潑的盼望、榮耀的盼望。沒有基督的時候，一切都是虛空，這是什麼呢？這是神的真恩（彼前五12），這是神給我們的恩典。神以聖召召我們，不是因為我們的行為，乃是因為祂的旨意和恩典。這恩是真恩，我們要站在這恩典中。神賜給我們的是恩，我們要作的就是信；本乎恩，因著信（弗二8）。我們查考《彼得前書》，神用永約召我們，我們要信這永存的約我們信，我們要堅守這約，我們要站在神的真恩中等候永遠的榮耀，真正地可以進入去享受榮耀。我們把《彼得前書》用「得享永遠的榮耀」作為結束，這是我們活潑的盼望，這是神的真恩。願我們把這些真理存在心裏，我們就可以無視於今天所遭受的百般試煉、無視於各種的苦難。但我們不能因為殺人、偷竊、作惡事、好管閒事而受苦，那就沒有意義了。「先受苦難、後得榮耀」，「同受苦難、同得榮耀」，「暫受苦難、永享榮耀」。《彼得前書要道略解》就查考到這裏，我們今天作一個結束，一共有五十講。盼望我們反覆地讀這些話，得到激勵。願神祝福弟兄姊妹們！